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Задачи 

Образовательные:

Познакомить детей со свойствами воздуха и воды учить их определять  разными способами  сходства и отличия.
Научить детей проводить простейшие опыты с воздухом и водой.

 Расширить представления детей о значимости воздуха и воды .

Развивающие:

 Развивать любознательность, наблюдательность, мыслительную деятельность, память, речь, интерес к познавательной деятельности.

Воспитательные:

Закреплять умение работать в коллективе, воспитывать желание БЕРЕЖНО относится  к окружающей среде.
Воспитывать чувство  товарищества, взаимопомощи.

Материалы: пакет с воздухом и водой, мяч, гуашь, стаканы прозрачные, салфетки, открытка, поддоны, белый халат для воспитателя, халаты для детей, пластилин, минеральная вода.
Ход занятия.
В-ребята сегодня я предлагаю поиграть в игру, которая называется «научная лаборатория Почемучки» а вы знаете, что такое лаборатория
Д-это помещение, где проводят разные опыты и исследования. 

В- да правильно, в лаборатории  на столах находится оборудование, необходимое для проведения опытов.
Можно я на правах старшей по возрасту возьму на себя роль заведующей лабораторией? (Одеть белый халат) А вы будете научными сотрудниками.

Все сотрудники лаборатории соблюдают ряд правил:

-на столах ничего не трогать без разрешения руководителя

-соблюдать тишину, не мешать работать другим.

-содержимое сосудов не пробовать на вкус.
-бережно обращаться с оборудованием.

-поработал убери за собой все на место.
В- ребята, а что мы будем сегодня исследовать, вы узнаете из загадки
Он нам нужен, чтоб дышать,

Чтобы шарик надувать, с нами рядом каждый час,

Но невидим он для нас

Что это?

Д-воздух

В-правильно воздух, а сейчас я предлагаю поиграть в игру с мячом «Вопрос-ответ»

В-зачем нам нужен воздух

Д-чтобы дышать, для жизни.

В-каким бывает воздух

-прозрачный, теплый, холодный, загрязненный.

В-что могло бы произойти если воздух сильно загрязнен.

Д-мы не смогли бы выжить, погибли бы растения, много было бы болезней

В-откуда берется чистый воздух?

Д-растения, деревья  дают кислород
В- ребята, а теперь я предлагаю пройти в нашу лабораторию 
посмотрите, что лежит у нас на столе 
Д-два пакета.

В- ребята, а давайте сравним эти два пакета, с начало мы посмотрим , что в них находится.

д-в одном пакете у нас воздух в другом вода.

В-какого цвета воздух

Д-прозрачного

В- какого цвета вода 

д- прозрачного

В-понюхайте воздух, он имеет запах?

Д-нет

В- положите пакет с воздухом на ладонь какой он по весу?

Д-легкий

В-положите пакет с водой, какая она по весу

Д-тяжелая

В-правильно вода тяжелее, чем воздух

В- ребята вспомните имеет ли вода вкус, а воздух

Д-нет

В-  сейчас мы с вами попробуем вылить воду. Льётся вода?-да . А воздух?

А сейчас мы с вами посмотрим что произойдет с воздухом и водой, добавим в пакеты немного гуаши.

Что произошло с водой? Каким цветом она стала? А почему?
Д-потому что там растворилась гуашь.

 В-А с воздухом что произошло

Д-ничего.

В-а почему?
Д-потому что в воздухе не растворилась гуашь. Ребята, а если мы поставим воду на улицу в баночке, что с ней произойдет? (замерзнет)
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     И так чем похожи вода и воздух: они прозрачны, не имеют запаха и вкуса, принимают форму сосуда.

Чем отличаются: вода льётся , в ней растворяются некоторые вещества, застывая принимает форму сосуда. Воздух не видим.

В-ребята есть такая поговорка «вышел сухим из воды»- а можно ли на самом деле выйти из воды сухим? Сейчас мы с вами это проверим. Пройдемте к столу.
Опыт: возьмем с вами пустой стакан положим в него салфетку, вертикально его опускаем в воду

-посмотрите, что происходит?

Д-воздух выталкивает воду, салфетка осталась сухой. Я предлагаю самим проделать этот опыт.
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В-ребята воздух легче воды, поэтому он пузырьками поднимается вверх и при этом может поднимать некоторые предметы.

Опыт: посмотрите у нас на столе стоит минеральная вода, я сейчас налью воду в стакан , а вы отпустите туда пластилин.

Что происходит?
Д-пластилин подпрыгивает со дна.
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Физминутка 
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В- ребята, а как вы думаете может ли воздух двигаться(ветер)

Я предлагаю поиграть в игру «Морской бой»

Для этого нужно сделать кораблики из пенопласта (показ)

Будем играть парами, разделитесь на пары. Опустите кораблики в поддоны с водой и подуйте на них. Что происходит?

Д-они двигаются.

В- что может произойти с лодками в море, если подует сильный ветер?

Д-они перевернуться.

В- да действительно когда дует сильный ветер, то наши лодки могут перевернуться.
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В- а сейчас я предлагаю проделать фокус «Почему не выливается?» 

     Берем стакан с водой полный до краев, плотно накрываем открыткой, переворачиваем, убираем руку.

Почему не выливается?.

В-потому что воздух снаружи давит на открытку, поэтому вода не выливается.
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    Вывод: ребята вам понравилось работать в лаборатории, что мы с вами сегодня узнали?

Что воздух прозрачный, безвкусный, может двигаться, выталкивать предметы, удерживать предметы.
Молодцы, ребята, всем спасибо!

Всем сотрудникам за труд в качестве награды ,  дарю мыльные пузыри.
      Предлагаю сейчас вам всем отдохнуть, но, а во второй половине дня мы с вами сделаем зарисовки, что мы сегодня узнали в нашей лаборатории.

